
 
 

 
 
 
 
Wir als Arbeiterwohlfahrt bieten nicht nur unseren Kunden beste Leistungen, sondern stellen 
auch unseren Mitarbeitern sichere Arbeitsplätze mit Perspektiven zur Verfügung. Jede Hand 
die hilft, ist wertvoll und wichtig. Viele Dinge müssen in einem mittelständigen Unternehmen 
mit rund 400 Beschäftigten sachlich, nüchtern und konsequent entschieden werden, aber 
ebenso können viele Dienstleistungen, die von Menschen für Menschen erbracht werden, 
nicht von der Hand gehen, wenn nicht auch das Herz bei der Sache ist. Ergreifen Sie Ihre 
Chance und lassen Sie Herz und Hand eine Einheit bilden. 
 
 
Wir suchen ab sofort eine/n Freiwillige/n im Rahmen des 
 

Bundesfreiwilligendienst (BFD)  
 
im sozialen, pflegerischen und wirtschaftlichen Bereich. 
 
 
Wer kann mitmachen? 

Alle die ihre Schulpflicht erfüllt haben, können sich im Bundesfreiwilligendienst engagieren. 
Alter, Geschlecht, Nationalität oder Art des Schulabschlusses spielen dabei keine Rolle. 
Menschen die älter als 27 Jahre sind, können auch in Teilzeit (mehr als 20 Stunden pro 
Woche) tätig werden. Der BFD richtet sich insbesondere an Menschen, die 

• Nach Schule oder Studium praktisch tätig sein wollen 
• Zeit bis zum Studien- oder Ausbildungsbeginn sinnvoll überbrücken möchten 
• Noch nicht genau wissen, in welche Richtung es beruflich gehen soll und neue 

Arbeitsgebiete kennenlernen möchten, 
• Berufstätig sind, aber sich umorientieren möchten, 
• Ohne Druck Arbeitserfahrungen sammeln möchten, 
• Im Rahmen einer Auszeit etwas für andere Menschen tun möchten oder 
• Sich nach dem Berufsleben für das Gemeinwohl engagieren möchten. 

 
Wo? 

• Altenpflege 
• Behindertenhilfe 
• Menüdienst „Essen auf Rädern“ (Voraussetzung: PKW-Führerschein) 

 
Wie lange? 

• Mindestdauer 6 Monate, Höchstdauer 18 Monate in Vollzeit (unter bestimmten 
Voraussetzungen auch Teilzeit möglich) 

 
Welche Leistungen erhalte ich im Freiwilligendienst ? 

Anleitung 
• Eine Fachkraft betreut die Freiwillige oder den Freiwilligen in der Einsatzstelle 
• Alle Freiwilligen erhalten kostenlos Seminare 

 

AWO Kreisverband Auerbach Vogtland e.V.  

AWO Soziale Dienste Vogtland gemeinnützige GmbH 

AWO Soziale Dienste Göltzschtal gemeinnützige GmbH 



Versicherungen 
• Bei den Sozialversicherungen ist der Bundesfreiwilligendienst einem 

Ausbildungsverhältnis gleichgestellt 
• Die Beiträge für Renten-, Unfall-, Kranken-, Pflege- und Arbeitslosenversicherung 

zahlt die Einsatzstelle 
 
Kindergeld 

• Für Freiwillige im BFD besteht Anspruch auf Kindergeld bis zur Vollendung des  
25. Lebensjahres 

 
Taschengeld 

• Unsere Freiwilligen erhalten alle ein Taschengeld 
 
Zeugnis 

• Nach Abschluss des BFD erhalten die Freiwilligen ein qualifiziertes Zeugnis 
 
Was bieten wir Ihnen? 

• Ein freundliches Betriebsklima in einem motivierten Team 
• Erste wertvolle Erfahrungen in der Alten – und Behindertenhilfe oder bei der  

AWO Zentralküche 
• Chancen sich zu engagieren und Verantwortung zu übernehmen 
• Umgang mit Menschen, die Hilfe und Unterstützung benötigen 
• Erfahrene Teams und Mitarbeiter, die Sie begleiten, anleiten und auf die Arbeitswelt 

vorbereiten 
• Spaß an der Arbeit 
• Teilnahme an Schulungen 
• Hohe Qualitätsstandards 

 
Gerne erteilen wir Ihnen noch weitere Auskünfte. 
Bewerbungen richten Sie bitte mit tabellarischem Lebenslauf, sämtlichen Zeugnisabschriften, 
Arbeitszeugnissen bisheriger Arbeitgeber, Qualifizierungsnachweise etc. an folgende 
Adresse: 
 

Arbeiterwohlfahrt Auerbach 
Bereich Personalwesen 

Eisenbahnstraße 14 
08209 Auerbach 

Telefon: 03744 / 272 2732 
Fax: 03744 / 272 2733 

E-Mail: geschaeftsleitung@awo-auerbach.de 
Internet: www.awo-auerbach.de 

 
Pflege mit Herz und Verstand – unser Slogan verpflichtet uns. 


